

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in quarterly, half-yearly, and yearly terms.

ANUNCIOS a precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compas, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.

AÑO XL

Jerez de la Frontera: Domingo 16 de Setiembre de 1894.

Núm. 11.813

El Guadalete.

EL TEQUENDAMA

Con el anterior epigrafe nos envia desde Bogotá el siguiente precioso artículo nuestro excelente amigo don Javier Piñero, a quien tendremos en breve el gusto de abrazar:

Es la Sábana de Bogotá, una altiplanicie que forma la inmensa cordillera de los Andes Orientales; se eleva a una altura de 2.640 metros sobre el nivel del mar; está situada en el corazón de la República de Colombia, a los 4º, 36', 6" de latitud N. Su extension es de unas 16 leguas de largo por 8 de anchura; el terreno es tan fértil que produce dos cosechas al año; la temperatura es fresca a pesar de estar en plena zona tórrida, debido a su altura, y el termómetro marca casi constantemente unos 15º sobre cero. Hallase rodeada por suaves colinas y desde algunos puntos pueden divisarse en días serenos las grandes cumbres del Tolima, del Ruiz y de otras gigantescas montañas cubiertas de nieves eternas.

Hacia el fondo de los cerros que limitan la poética Sábana, en su parte oriental, se halla situada Bogotá, al pie de los montes Guadalupe y Monserrate, en cuyas cimas están edificadas dos pintorescas y blancas iglesias, como candidas palomas que, cansadas en su vuelo, reposan serenas antes de remontarse a las alturas.

Fue fundada la ciudad con el nombre de Santa Fé, por el conquistador granadino Gonzalo Jimenez de Quesada, quien saliendo de la ciudad de Santa Marta en Abril de 1536 con 820 infantes y 80 caballos, llegó despues de atrevesar las ásperas tierras que riega el Magdalena, a esta region apacible al cabo de un año de increíbles sufrimientos con solo 166 hombres, que eran los que pudieron escapar a las fiebres mortales de un clima mortífero. Con estos elementos pudo conquistar el imperio de los Chibchas, sometiendo todo el territorio a la Corona de España y dando a todo el país por el conquistado, el poético nombre de Nuevo Reino de Granada, por la asemejanza que le halló con su país natal.

El día 6 de Agosto de 1538, fundó el ilustre caudillo con todas las solemnidades del caso la ciudad de Santa Fé, a nombre del César Carlos V, diciendo la primera misa Fray Domingo de las Casas, primo hermano del célebre Obispo de Chiapas.

Para llegar a la altiplanicie hay necesidad de pasar por el mismo camino abierto por los colonizadores españoles desde el río Magdalena a través de los Andes y no es posible formarse idea de este inverosímil paso con pendientes y subidas horribles y enfangadas, sino sabiendo que a ambos lados de la escabrosa senda, se ven esparcidos de trecho en trecho, los cadáveres y osamentas de los animales muertos en la travesía. Una de las cumbres del camino lleva el nombre de Alto del Obispo, por haberse despenado con su mula por aquel sitio, un prelado venezolano, cuando caminaba desde la capital en demanda del río.

Tiene actualmente Bogotá unos 120.000 habitantes, hermosa catedral y otros edificios de ningún mérito artístico; las calles son rectas y aseadas, la poblacion de pura raza española con escasa mezcla indígena en proporcion casi insignificante. Dos cosas esenciales distinguen al bogotano; su acendrada fé religiosa y su amor a la Literatura.

Pero dejando aparte urbanas descripciones, vengamos a la Naturaleza, que es donde Dios parece haber querido esmerarse en esta privilegiada tierra americana, en la que, tan majestuosas maravillas ha derramado la pródiga mano del Creador.

Es quizás una de las curiosidades más notables de la Tierra el célebre salto ó cascada del Tequendama, situado a unos 20 kilómetros al Sur de Bogotá.

Para ver esta maravilla sin las brumas que lo rodean al medio día, es preciso trasladarse el día anterior a la vecina aldea de Soacha, distante unos 9 kilómetros de la capital, para desde allí marchar al Salto y contemplarlo al amanecer.

Apunta apenas con débil claridad el día al dejar el pueblo de Soacha, con sus blancas casitas, su pequeña iglesia con su jardincito rodeado de una verja de madera pintada de verde y los pajizos techos de sus últimas viviendas empiezan a ser iluminados por la primera luz de la mañana.

Aparece la Sábana suavemente velada por un tenue y blanquecino vapor y su plana superficie trae a mi imaginacion como recuerdo agradable de la Patria distante, el pintoresco llano de Cauлина.

Trota mi caballo por un camino ancho y arenoso limitado en sus laderas por bajos muros de tierra apisonada que dividen el terreno en haciendas cuadrangulares, como un inmenso tablero de ajedrez.

Grandes piaras de vacas pastan los nutritivos forrajes que estas feraces tierras producen; plantaciones de maiz, de trigo, y de papas se reparten en regulares porciones la llana estension de los bien cultivados predios.

El aire es frío y húmedo, un celage platicado, a trechos dividido por blancas nebulillas, se pinta en el Firmamento y las azuladas cumbres de los Andes ya empiezan a ser doradas por los primeros rayos del Sol naciente.

Algunos caseríos esmaltan de blanco la campiña y a los lados del camino, lucen entre grandes zarza-moras, multitud de florecillas azules.

Al cabo de una hora de camino, ya el Sol ha asomado su disco sobre la cordillera andina, pues en esta parte del Globo, donde reina con entera majestad, apenas si se hace anunciar por el heraldo de la Aurora.

Las enormes y múltiples peñas de las colinas, se destacan negrísimas sobre mil maticos verdes, apareciendo los picachos tornasolados con todos los colores del Iris.

Despues de pasar por bajo de una notable y enorme Peña, suspendida sobre la cabeza del viajero, se divisa ya el río Funza ó Bogotá que ahora se muestra apacible y manso. Una manada de pacíficas ovejas, abreva en sus orillas; algunos patos salvajes se bañan indolentes, y los llorones sauces inclinan sus verdes y sedosas hojas, besando con amor y melancolia la tersa superficie del río que paga sus caricias retratando sus ramas en los serenos cristales de sus aguas. Los pequeños colibris sin posarse en las ramas de los árboles, agitan sin cesar sus plumas de tornasol bellísimas, y suspendidos en el aire liban el almibar de las silvestres flores.

Poco a poco, empieza a agriarse el camino, abundan las peñas escuetas como cortadas a pico y la vegetacion es cada vez más salvaje y bravia. Grandes brozas espesas y verdinegras arraigan en las piedras verticales; un rumor sordo, semejante al ruido de la tempestad lejana empieza a sentirse; aun faltan algunos kilómetros para llegar al Salto.

El camino va bordeando la orilla izquierda del Funza, y ya empieza suavemente a

declinar, de pronto una gran depresion del terreno hace que su corriente se precipite; grandes peñascos, oscuros en su superficie, vestidos de fina y musgosa lama de un verde esmeralda en la parte que las aguas humedecen, interrumpen la corriente antes mansa y suave, de las aguas; éstas rugen, se despedazan, baten y saltan en espumas blanquísimas; estrujada la corriente por las peñas, sigue deslizándose entre verdes jarales y continúa descendiendo por otras suaves pendientes formando una música majestuosa. Estamos en frente de la hacienda de Tequendama. Sigue durante unos dos kilómetros el río encontrando obstáculos de trecho en trecho y batiendo sus aguas, que ya son, en parte, blancos remolinos de nevada espuma. Está envolviéndose para morir en un sudario de armiño. La corriente se engalana antes de suicidarse.

El rumor aumenta, un rugido espantoso, semejante al fragor de cien tempestades, ensordece el aire; pero no... no es el rugido cortado de la tormenta, es un mugir constante, atronador, pero agradable y majestuoso, que no tiene posible comparación.

Una esplanada deliciosa aparece a la vista del viajero; los troncos tronchados de árboles gigantescos, las peñas más y más tajadas. A la derecha del río un monte accidentadísimo con vertientes enormes y perpendiculares cortes, cubiertos de ágría verdura.

No se elevan en estos ágrates lugares, apenas hollados por humana planta, los árboles con las ramas doblegadas por el peso de las sazonadas frutas, ni los arbutos coronados de elegantes flores, ni los rosales y jazmines aromatizan el ambiente con suaves y afeminados perfumes. No se oyen las tristes quejas de la tórtola enamorada, ni los suaves trinos de la viajera golondrina; pero el olor pronunciado del monte salvaje, la Peña Viva descuajada en bloques inmensos, como si hubiesen sido destruidos por mano de Cíclopes. Los lentiscos y las gramíneas, agarrándose en desesperada lucha por doquiera, y una soledad completa y solemne, es el escenario en donde aparece la obra sin duda más maravillosa de la Naturaleza.

Las aguas en esto, se esparcen un poco más, pero siempre bajando; corren y corren por suave pendiente, y rabiosa, espumeante, atronadora cae entre enormes rocas a unos cuatro metros de profundidad; allí se detiene un momento, hierve, bate y rebate la masa impetuosisima de sus aguas; los remolinos de espuma se levantan rugientes al firmamento y vuelven a caer más y más despedazados y deshechos en blancos borbotones; una música atronadora acompaña esta titánica batalla de las piedras con el agua; parece que el río se detiene un momento para pensarlo... antes de precipitarse en el abismo horrendo que a sus piés se abre; pero, esta lucha es breve; despues de quebrarse, batirse más y más en movimientos convulsivos entre las enormes y oscuras peñas; la corriente, ya destrozada, convertida en copos blanquísimos de rugiente y rizada espuma, salta con la velocidad del rayo y bramando de coraje se lanza con increíble furia en el espacio, descendiendo a una profundidad de 180 metros.

Antes de haber contemplado este prodigio, creía que la corriente fangosa del río, le robaría parte de su hermosura; pero lejos de esto, forma al caer convertida en espuma un tinte rosáceo, rubio, de color indefinible; parece una inmensa cabellera de oro; cada copo de espuma al precipitarse en el espacio, se le ve materialmente deshacerse como la guedeja luminosa de los cohetes en el aire y subir hacia el Cielo en leve surtidor de impalpable espuma, de

vapor de agua, de rocío de nieve; esto, repetido mil y mil veces con velocidad vertiginosa, febril, eterna, y multiplicándose por millares de millones, que la vista atónita no puede retener, y el pensamiento apenas alcanza a concebir.

En tanto la luz irisa cada copo, cada burbuja, cada vapor, cada hilo de plata; el ruido atruena más y más el espacio. Si se mira al fondo del abismo, produce vértigos; árboles colosales y ramajes espesísimos y bravos quieren ocultar a la humana vista, la contemplacion de tan inmensa belleza. Una bruma blanquísima se eleva hasta los cielos; arriba, el frío de los Andes y la ágrate vegetacion de las montañas; abajo, el abismo; en el abismo, el ardiente calor de la zona tórrida, las palmeras, la caña y la vegetacion de los climas cálidos, y coronando este cuadro de incommensurable hermosura, el Sol del Ecuador se eleva majestuoso en la mitad del Cielo y dora, alumbrando, matiza y vivifica con sus rayos de fuego este espectáculo sublime; ante el cual el hombre se considera más pequeño que las humildes yerbecillas del valle y eleva un himno mudo en su conciencia a la eterna grandeza de Dios.

JAVIER PIÑERO.

Bogotá, 30 de Julio de 1894.

La Facultad de Filosofía y Letras EN LA ACADEMIA DE DERECHO

En la seccion correspondiente verán nuestros lectores el anuncio de la apertura de la matricula en la Academia de Derecho de esta ciudad; según lo que se desprende de dicho anuncio, y tambien por las noticias que se nos han comunicado, es ya un hecho el establecimiento en dicho centro de los estudios que constituyen la Facultad de Filosofía y Letras, pensamiento que hace tiempo abrigaban los dignos profesores que forman el claustro de esa institucion tan útil para nuestro pueblo, y que tanto puede contribuir a la ilustracion y cultura de nuestra juventud.

La Academia de Derecho tiene dadas muchas pruebas de su entusiasmo por la enseñanza, pero el esfuerzo que ahora hace al crear en su seno esos nuevos estudios, es por todo extremo digno de encomio y alabanza; realmente los conocimientos que se adquieren en el estudio de la Filosofía y de las Buenas Letras, no deben ser ajenos a una buena educacion jurídica, y por eso sin duda, la Academia ha establecido esa mejora que ha de dar grandes facilidades a cuantos quieran aumentar su ilustracion con esos estudios que solo pueden adquirirse en los grandes centros universitarios y que en las localidades, como la nuestra, apartadas de ellos, es muy difícil llegar a adquirir.

Pero todavía la creacion de esa nueva enseñanza, viene a producir entre nosotros un bien mayor, y es, la facilidad con que muchos jóvenes logran obtener un título académico, y seguir carrera tan útil como la de Filosofía y Letras; no todas las personas que se sienten con deseos de te-

FERRO-CARRILES

Table with train schedules for routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona, including departure and arrival times.

Los martes, jueves y sábados sale un tren para Sanlúcar, a las 7:30 de la mañana, regresando a las 9:30 de la misma, en los mencionados días.

ner una carrera, pueden seguir los estudios de una Facultad tan larga y costosa como la de Derecho; en cambio la de Filosofía es corta. Por el vigente plan de la enseñanza libre, tal vez pudiera un joven aventajado concluir en poco más de dos años; y ya con esto queda indicado la indudable facilidad de esa carrera, concluida la cual pueden los que obtengan su título aspirar a una cátedra de Instituto ó de colegios privados, para muchos de los cuales se exige; y hoy todavía es más útil y casi necesario el tener el título de Licenciado en Filosofía y Letras a cuantos se dedican a dar clase en Colegios privados, pues por la ley están facultados para examinar a sus alumnos en los exámenes oficiales, los profesores de Colegios particulares, con tal que tengan el mencionado título. Además, para todos los empleos civiles del Estado es muy conveniente tener los estudios de una facultad, pues se entra en los escalafones por puestos superiores a los que obtengan quienes al aspirar a esos empleos, carezcan de título.

Vease, pues, cuán útil es el dar facilidades para el estudio de una Facultad, que es fácil sea el porvenir de muchos jóvenes y de muchas familias.

La Academia de Derecho, por consiguiente, al establecer entre nosotros la enseñanza de una nueva Facultad, abre nuevos horizontes a cuantos quieran dirigir su inteligencia y su trabajo por esos derroteros, y a cuantos sin ese pensamiento, deseen ilustrarse con los valiosos conocimientos que se adquieren en los estudios de esa Facultad, que siempre ha sido mirada por los hombres ilustrados, como una de las que más contribuyen a aumentar la cultura general de un pueblo, hasta el punto de que la mayoría de las materias que comprende, se exigía no hace mucho tiempo como preliminar de toda clase de estudios, comprendiéndose bajo el nombre de Humanidades.

Damos, pues, el parabién a los profesores de la Academia de Derecho, que tanto se desviven por la mejora de la institucion que con su solo esfuerzo han creado, dando así ejemplo vivo de que aun existen entre nosotros energías encaminadas al bien y al progreso, de que tan necesitados estamos, y digno es tambien de especial mencion el Sr. Presidente de centro tan ilustrado D. Jacobo Gordon y Doz, que con su acertada direccion sabe no solamente conservar, sino dar nuevos impulsos, y abrir nuevos campos de accion al establecimiento a cuya frente se encuentra.

LA LEY DEL COUPAGE

Como días atrás publicamos un artículo en que recogíamos la opinion de un viticultor importante de la Rio-

LA FORASTERA

CAPÍTULO PRIMERO

TOMANDO LAS ONCE

Enriscada en uno de los puntos más frágiles de Andalucía, existe una población bastante importante. Su situación es pintoresca en extremo: extendida casi horizontalmente sobre la falda de una sierra, si la contemplamos desde la altura llamada Puerto Chico, que se levanta a la parte Norte, nos parecerá un inmenso balcón de alabastro, colocado en el piso principal de un edificio ciclópeo. Concluye bruscamente por la izquierda en una Peña tajada, desde la cual se goza de un dilatado y bello horizonte; y por la derecha, en un río ó torrente que descende de aquellos peñascales, y cuyas aguas, escasísimas en el verano, se resbalan durante esa estacion por entre redondeadas chinas, como avergonzándose de su misero caudal. En el invierno se

LA FORASTERA

NOVELA DE COSTUMBRES

POR

JUAN GALLARDO LOBATO.

JEREZ:

IMPRENTA DE «EL GUADALETE», A CARGO DE J. PAREJA, CALLE COMPÁS NÚM. 2. 1894.

ja, contraria á dicha ley del coupage, justo es que hoy recojamos los párrafos siguientes de una interesante carta que, desde Pasajes, envía al Heraldo su inteligente redactor el Sr. Gallego, y en la cual habla muy favorablemente de los resultados que se esperan de la ley en cuestion. ¡Ojalá se cumplan tan lisonjeros augurios!

«Saben ya nuestros lectores que varias casas están resueltas á montar el negocio en Pasajes; y es más, si el reglamento no se encarga de hacerlo imposible, es casi seguro que á los cuatro días de ser conocido empezará á funcionar la importante casa de Salé, cuyos almacenes, que he visitado, están dispuestos para trabajar.

Lo que á simple vista no se comprende es el por qué de que las casas francesas, que pueden hacer sus coupages en Francia recibiendo libres en sus depósitos los vinos españoles destinados á ese objeto, y contando con mercados propios y marcas acreditadas, han de preferir trabajar en España, y á esto se dirigieron mis investigaciones.

En primer término, tienen la ventaja del transporte; en segundo, la mano de obra, que es aquí más barata; en tercero, están más en contacto con el país productor; en cuarto, que esas ventajas han de proporcionar el aumento en la mezcla de la proporción de vinos españoles, y, por último, que muchas de ellas tienen en Pasajes desde hace años los elementos necesarios para trabajar, como son almacenes, vasija de mezclas, pipas y cuanto constituye el gasto más esencial para realizar el negocio.

Para montar los depósitos, no se necesita saber otra cosa que la cuantía de las fianzas, pues conocida esta base, el requisito de tener dos llaves, una en poder del propietario y otra en el del administrador de la Aduana para evitar el fraude, es cosa que, por lo sencilla, no hay que ocuparse de ella.

Es decir, en Pasajes no tienen que empezar por el principio; está todo hecho, incluso el que toquen en el puerto los vapores de las líneas más importantes con fletes baratos.

Por esto inspira el negocio gran confianza; por esto confían en que puede ser la base de la regeneración de la producción vinícola en España.

Y para estos halagadores cálculos tienen en cuenta el fenómeno de que sin la ley del coupage y sin tratados, por la fuerza misma de las cosas, la corriente mercantil hacia América se pronuncia cada día más.

A los datos que publicamos en nuestro anterior artículo sobre esta materia, agregaremos hoy algunos bien elocuentes, todos de carácter oficial.

Exportación de vino común á América en toda España durante los siete primeros meses de 1892, 197.460 hectólitros.

En igual período de 1893, 260.199.

En igual período de 1894, 329.602.

Esta tendencia al alza natural es consoladora, y si á ella se agregara la acción rápida y eficaz del Gobierno, podría ser augurio de salvación en plazo breve.

Otras cifras, aunque pequeñas, revelan que el mercado va extendiéndose poco á poco por otras partes. La exportación á Europa y África, exceptuando Inglaterra y Francia, en igual período de tiempo ha sido la siguiente:

1892, 85.750 hectólitros.

1893, 131.568 id.

1894, 161.999 id.

Claro es que todo esto es una insignificancia comparado con lo que necesita la producción española; pero es una tendencia, y como tal la consignamos, como es fenómeno apreciable también que aumenta progresivamente en estos años la exportación de vino generoso á América.

En cambio, la baja en la exportación á Francia ofrece un cuadro desconsolador.

En los siete primeros meses de 1892 exportó España para el país vecino, 3.490.060.

En igual época del año, 1893, 2.534.558.

Idem id., 1894, 1.524.070.

El problema está, pues, en ganar en América por lo menos la diferencia que señala la exportación que hemos hecho á Francia en 1894, con la que hicimos en 1892, ó sea dos millones de hectólitros, y esto es lo que se conseguirá en plazo más ó menos breve con el coupage.»

COLABORACION INÉDITA

LAS DOS MISERIAS

Todas las tardes, en la hora del crepúsculo, entonaban un duo de amor desde las ventanas de sus respectivas guardillas, el

hijo de la señora Juana y la hija de D. Pedro. La señora Juana, una de las mejores planchadoras de la villa y córte, se había empeñado en que su Enrique fuera hombre de carrera, y desde que se quedó viuda (de esto hacia ya ocho años) dedicaba á darle estudios el dinero que podía haber invertido en vivir con más desahogo, con más comodidades y en reponer con las necesarias horas de reposo y una buena alimentación, su salud harto quebrantada por una vida de trabajo constante y antihigiénico. D. Pedro, viudo también, era uno de esos seres de la clase media que únicamente sirven para las tareas burocráticas y que, condenados á sufrir los efectos del flujo y reflujo del partido político á que pertenecen, tan pronto son llevados por alas bienhechoras á la playa del Poder, como arrancados de ella por la marea baja.

La pleamar suele durar muy poco para esos desgraciados. Y menos mal cuando á falta de esposa que comparta las privaciones de una prolongada cesantía y ayude á conjurar la situación, tienen, como tenía don Pedro, una hija tan buena, tan cariñosa, tan trabajadora como Elisa.

Pues sí; todas las tardes entonaban su duo de amor teniendo por escenario el tejado donde se alzaban, al mismo nivel, los cobertizos de las dos guardillas pertenecientes á dos casas contiguas de una de las calles más céntricas de la capital. Los espectadores eran escasos: alguno que otro vecino, alguno que otro gato y corto número de golondrinas y gorriones. Público indiferente, que apenas fijaba su atención en los jóvenes artistas.

Y, ya se sabe, el tema era siempre el mismo, aunque con infinitas variaciones... El:—Estaba muy triste; creí que no iba á verte esta tarde.

Ella:—Estuve trabajando hasta ahora como de costumbre.

—Yo procuraba estudiar pero no podía.

—¿Por qué?

—Porque es insostenible el estudio cuando pasan algunas horas sin haberle visto.

—Aguardaba esa contestación.

—No espero yo oír de tus labios otra pa recida.

—De mis labios no; pero mírame á los ojos.



—Si no hago otra cosa siempre que estamos hablando!

—Bueno; ¿y qué ves?

—El paraíso!

—Dios te conserve la vista, hijo mío.

—¡Ah! ¿te buras de mí?

—De tí no; de tus exageraciones... ¡como que me figuro que me quieres con toda tu alma!

—¡Ya ves tú si eso es una exageración! (comienzo de un vivo tiroteo de reproches, al cual siguen las ternezas que, á su vez, son reemplazadas por las más apasionadas frases.)

A los balcones del piso principal de cada una de las casas en cuyas guardillas había hecho Cupido una de sus acostumbradas fechorías, asomábanse también todas las tardes dos veteranos del amor.

Ella, arrogante mujer de 35 años aparentes y de 42 efectivos.

El, un Tenorio de reemplazo que pasaba de los 50. Tratábanse con esa amabilidad exquisita y ceremoniosa que es parte integrante de la relación social en las esferas elevadas. Eran sus diálogos algo casi como un torneo en que la galantería de él y la gracia espiritual de ella alcanzaban triunfos alternativamente, pero sin que pudiera decirse jamás que uno de los combatientes alcanzaba victoria completa, y el otro sufría completa derrota.

Las fuerzas estaban equilibradas.

Las armas de que ambos hacían uso no eran las del sentimiento.

El corazón y el sistema nervioso contemplaban indiferentes aquel simulacro de batalla pasional. Asemajábanse los luchadores á dos maestros de esgrima obligados á demostrar su destreza y obligados tam-

bien, por mútua conveniencia, á quedar á la misma altura. Y forzosamente tenía que ser así. Entre Rosario, la arrogante viuda que en un tiempo fué estrella de primera



magnitud en el cielo aristocrático, y Regulez, el propietario, acandalado propietario de fincas rústicas y urbanas en número considerable, aunque no tanto como el de conquistas amorosas hechas por él desde los 25 años de edad, no podía existir más atracción que la que ejerce sobre el acero del cálculo el iman de las conveniencias.

A última hora había sentido Regulez la comezon de brillar en el campo de la política. el deseo de obtener títulos y condecoraciones; y aunque su capital (bastante merchado por las insaciables mujeres que más contribuyeron á su fama de conquistador) era todavía suficiente para ver satisfechos en breve plazo de sus caprichos seniles, pensó (y pensó muy bien) en que Rosario ejercía aun grande influencia sobre las más ilustres personalidades de los partidos que turnaban en la posesión del presupuesto.

Por lo que concierne á la viuda, debe suponerse que no le desagradaba la idea de cerrar con un nuevo enlace el parentesis de deliciosas locuras, abierto poco después de la muerte de su marido; y que prescindiendo de la fortuna del solterón recalcitrante (pues ella también era rica) reflexionaba que, en el comienzo del ocaso de su belleza, su matrimonio con un hombre de las condiciones de Regulez, era, sin duda alguna, el más glorioso triunfo que podía alcanzar.

Y he aquí, por qué los dos veteranos del amor iban derechos al fin que cada cual se proponía y avanzaban lenta y recelosamente cambiando palabras galantes, estudiadas delicadezas y sonrisas que obedecían al frío mandato de la voluntad.

¡Contraste digno de toda la atención de un filósofo!

Arriba la juventud impetuosa; las hermosas ilusiones; el amor de los sentidos, poetizado por las delicias de la imaginación; el desprecio absoluto hacia todas las pequeñas y miserias de la vida presente; la ciega confianza en lo porvenir; el mágico encanto de una próxima felicidad en la que se confunde lo real y lo intangible, como se confunde en el lejano horizonte la tierra y el cielo. Abajo la edad madura; la experiencia razonadora, los enojosos recuerdos del placer fugaz; la apreciación matemática de la situación actual y de las contingencias de lo futuro. Arriba corazones que laten con apresuramiento y que al atraer y repeler la sangre arterial reparten por todo el organismo sensaciones dulcísimas. Abajo, músculos cardíacos que se mueven acompasadamente especie de péndulos de un mecanismo de relojería.

La casualidad había precedido con verdadero acierto al colocar á Elisa enfrente de Enrique, al colocar á Rosario enfrente de Regulez.

Pero la casualidad es una diosa voluble



que se complace en deshacer hoy lo que ayer hizo. Arrepentida de su primitivo plan dispuso las cosas de otro modo.

Y un día, la arrogante viuda se dió cuenta de que la presencia de un joven que vivía en la misma casa y á cuyo saludo respetuoso había contestado varias veces, producía en ella grata impresión, más fuerte, más duradera, que todas las que había experimentado anteriormente al ver satisfechas por rendidos admiradores en variedad de hembra y sus caprichos de sibarita....

Y otro día, el Tenorio de reemplazo observó que los ojos de una preciosa jóven á quien frecuentemente encontraba en el portal ó en la escalera de su domicilio, eran dos generadores eléctricos de una potencia extraordinaria....

¡Cómo fué formándose, eslabon por eslabon, la doble cadena que había de unir, trastornando el orden natural de los efectos y haciendo desaparecer las distancias sociales, á una mujer prosaica, calculadora y estragada por el placer, con un joven soñador, y á un hombre que se burlaba de todos los idealismos con una linda muchacha que poseía un tesoro de sensibilidad? Quédesse reservada esta explicación para los que puedan y quieran demostrar sus profundos conocimientos en psicología y fisiología. Yo me limito á presentar el hecho consumado, el hecho triste, el hecho desconsolador, en que se vé la monstruosa conjunción de lo delicado y lo grosero, de lo que está sano con lo que está podrido.

En el camino del envilecimiento se encuentran alguna vez Enrique y Elisa.



Se miran y se sonríen (sonrisas en las que el desenfado sirve de careta á la amargura)... Tal vez á alguno de ellos ó á los dos, se les ocurre justificar así la horrible caída: «Pobres y desgraciados, con gustos y costumbres que no se amoldaban á la estrechez de nuestra situación, ¿qué mejor cosa hemos podido hacer para librarnos de la miseria?» Y tal vez una voz interior ha respondido así á esta pregunta: ¿Y no es preferible la miseria del cuerpo á la miseria del alma?...

TOMAS CAMACHO.

13 de Setiembre de 1894.

Los cambios y el empréstito

Copiamos de El Nacional:

«Paris 11 (5'35 tarde).—La baja de los cambios obedece al arbitraje constituido por las casas Hirsch Badel Hermanos, Samuel y Credit Lyones.

Hablando con un importante financiero, me ha dicho que cree que el empréstito en interior podría hacerse ahora sin necesidad de garantías exageradas, porque el dinero esta muy abundante en el mercado.—Delattes.

LO QUE CREEMOS.

Parece que esta vez presenta probabilidades de realización el tan anunciado empréstito. Los preliminares, ó sea el alza seguida de los valores, sin causas que la justifiquen, el propósito de bajar el tipo del descuento del Banco, y el descenso de los francos, acusan que hay algo estipulado para esta negociación, para la cual está autorizado el Gobierno.

Lo que no se sabe, es en los términos que se llevara á cabo la operación financiera. Los que se creen bien enterados, dicen se emitirán 500 millones de interior y exterior, pero su noticias no llegan á fijar el cambio de emisión.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Efemérides.

DIA 16 DE SETIEMBRE.

1812.—Incendio en Moscu.

DIA 17.

1791.—Luis XVI jura la nueva constitucion.

1870.—Los prusianos principian el sitio de Paris.

Hoy comenzamos á publicar

una preciosa novela de nuestro ilustrado amigo y colaborador D. Juan Gallardo Lobato. Los cuadros de costumbres que forman la trama de la obra se desarrollan en Grazalema, una de las más pintorescas poblaciones de nuestra provincia.

Hemos sabido con satisfaccion

que nuestro ilustrado amigo D. Manuel Bellido, ha sido nombrado profesor de Lenguas griega y árabe de la Facultad de Filosofía y Letras que para el curso próximo se establece en la Academia de Derecho.

Dámosle el parabien por la distincion de que tan mercedadamente ha sido objeto.

Puntos de que ha de darse

cuenta en la sesion ordinaria que ha de celebrar el Excmo. Ayuntamiento el Lunes, á las nueve de la noche:

Escrito de D. Luis J. Campos solicitando autorizacion para reformar la fachada de su casa Plaza de Alfonso XII núm. 2

Id. de D. Manuel Alvarez Conde, interesado se le abone el importe de una parcela de terreno de su propiedad que por alineacion de la calle Laurel, ha quedado en beneficio de la via pública.

Id. de D. Rafael Garcia Reyes, pidiendo licencia para construir un horno para cocer barro en el Cuartel de Muleros.

Id. de D.ª Rosario Lopez Ocaña, solicitando permiso para reformar la fachada de su casa núm. 7 de la calle Larga.

Expediente justificativo de la excepcion propuesta por un mozo del actual reemplazo.

Oficio del Sr. Presidente de la Junta Provincial de Instruccion pública, disponiendo se habilite casa habitacion para maestro de la Escuela pública de Santiago. Cuentas de Mayordomía.

Ayer ha visitado el moro Sidi

Silaua en compañía del P. Gerardo, el Depósito de aguas, cuya obra monumental le llamó extraordinariamente la atencion haciendo de ella multitud de elogios.

Desde el Depósito se trasladó con su ilustrado acompañante á las bodegas de los Sres. Gonzalez Byass cuyo grandioso establecimiento, de fama universal, visitaron detenidamente, acompañándolos los Sres. D. José C. Gordon y D. Pedro Gonzalez, los que con su exquisita amabilidad les atendieron, enseñándoles todos los magníficos departamentos de la casa.

Sidi Silaua salió encantado, admirando aquel emporio de la industria vinícola jerezana.

En el tren de las siete, marchó para Sanlúcar, siendo despedido en la Estacion por el Padre Gerardo y otras muchas personas.

Ayer se ha publicado el programa

de las Carreras de caballos que han de tener lugar en el Hipódromo de Cautin el dia 24 del corriente. He aquí el programa:

1.ª carrera.—Garcisagos.—Un objeto de arte, premio del Excmo. Sr. D. Guillermo Garvey, y 200 pesetas de la Sociedad.—Para caballos cruzados con hierro andaluz, montados por caballeros.—Distancia, 1.000 metros.—Matricula, 15 pesetas.

2.ª carrera.—Jerez.—250 pesetas.—Premio del Excmo. Ayuntamiento.—Para caballos españoles y cruzados que no tengan menos de media sangre española, y ostentén hierro de ganadero, jerezano, montados por caballeros.—Distancia 700 metros; matricula 15 pesetas.

A los hijos de Grazalema, residentes en Jerez:

A vosotros, pobres ó ricos, que nacisteis en el mismo pueblo donde nací yo, y que hoy tenéis por patria adoptiva la hermosa ciudad de Jerez, dedico esta novela. Aunque el mérito de mi obra sea muy corto, creo que leeréis con gusto los nombres queridos que tantas veces pronunciárais en vuestra niñez, y las mal pergeñadas descripciones de algunos sitios pintorescos de nuestra grandiosa Sierra hago.

Juan Gallardo Lobato.

hinchán, se ensoberbecen y bajan con grande estrépito arrastrando pesadas moles, formando sonoras y espumosas cataratas y amenazando arrancar de cuajo algunas de las pocas casillas que adornan sus márgenes. Este torrente es el manantial de uno de los rios más famosos de España, y no porque sea de primer orden, sino porque cerca de él, en los espaciosos llanos que hay antes de llegar á su desembocadura, se dió la batalla más sangrienta y fatal en resultados que cuentan los anales de nuestra historia. Dicho rio se llama el Guadalete, y el pueblo, cuya situación hemos bosquejado, Grazalema. Al Poniente de Grazalema y del rio se alza majestuosamente un pico de estructura tan esbelta, que parece que ha sido trazado por el compás de un geómetra: cono perfecto y altísimo, uno de los más altos de Andalucía, desde cuya cumbre se divisa gran parte de la feraz vega que forma el Guadalquivir, y no se divisa más por impedirlo la redondez de la tierra. Yo he subido á él, y puedo afirmar que la perspectiva que ofrece es hermosísima y grandiosa. A este pueblo, que fundaron los moros, como lo testifica su nombre, me acompañará el lector, y después de atravesar un puente, que en la época de nuestra historia era todo de mampostería, y que hoy tiene parte de piedra, parte de madera y las barandadas de hierro, subiremos por una calle pendiente y tortuosa, dejaremos atrás otra corta y llana que termina en una plazaeta, en la que hay un bello templo, y últimamente llegaremos á una plaza cuadrilonga, en el centro de la cual había un paseo

3.ª carrera.—Polo.—Un objeto de arte, premio del Sr. Marqués de Villamarta y 200 pesetas de la Sociedad.—Para jacos de menos de la marca que no hayan ganado antes en carreras públicas, montados por caballeros.—Distancia 700 metros.—Matrícula 15 pesetas.

Desde ayer se encuentra en Jerez el Secretario de la Junta consultiva agronomica de Madrid D. Juan Alvarez y Sanchez, despues de recorrer algunos pueblos de esta provincia.

La distinguida Sra. D.ª Josefa La Herran, esposa del Sr. D. Manuel Gimenez de Cisneros, dió a luz con toda felicidad un hermoso niño, el cual fué bautizado antes de ayer, padrínandolo el Diputado á Cortes D. Antonio Camacho del Rívero.

A las dos de la tarde de hoy se instalará la Comision de ferias en el campo de instrucion, para señalar sitio a los que quieran establecer tiendas ó restauran.

Hemos tenido el gusto de recibir una curiosa y bien escrita Memoria, en la que se detallan científicamente las especies termales del acreditado Establecimiento de Alhama Nuevo de Granada, declaradas de unidad pública por R. O. de 6 de Febrero de 1889.

Desde la fecha en que este balneario se inauguró, ha ido creciendo cada año la concurrencia de un modo extraordinario, pues ademas de las notables condiciones medicas de las aguas, encuentra el enfermo todas cuantas comodidades puede apetecer y un esmerado trato por parte del Director D. Rafael del Toro y Gomez.

El viaje de ida y vuelta por el ferrocarril desde Jerez hasta Loja cuesta 46'95 pesetas en 1.ª, 35'25 en 2.ª y 23'50 en 3.ª

Programa de las piezas que ha de ejecutar esta noche de ocho y media a diez y media la banda de música del Hospicio:

Ayer estuvieron en esta, los Sres. D. Ventura de la Vega y D. Félix Berros, ultimando el contrato con la Empresa del Teatro Principal. En la compañía que ha de empezar a actuar en los primeros dias de Octubre, figura la popular triple Srta. Montes, muy estimada del público madrileño.

Recaudado en el dia 14 del mes de Setiembre en la Administracion de Consumos, 3.435'62 pesetas. En el mismo dia del año anterior, 2.463'54

En la tarde de ayer entraron tres jóvenes a comer uvas en una viña, sin licencia del dueño. Los guardias de campo que vigilaban por aquellos sitios los cogieron infraganti, llevándoselos a la prevencion.

Lance curioso. Un corredor de granos llega a una panadería de la calle de Empedrada y presenta al dueño una muestra de trigo, proponiéndole la venta de algunas fanegas. El dueño de la tienda le dice al individuo que vuelva al dia siguiente y le contestará si compra ó no el trigo.

A esta natural contestacion, responde el proponente con insultos, siendo por esta la intervencion de la guardia municipal, la que llevó a la casilla al autor del escandaloso.

En la Fonda Popular de San Vicente se han expandido en los dias de la semana anterior, 6.931 raciones. En la del Salvador en los mismos dias, 5.704 raciones.

Anoche, poco despues de las siete y media, un individuo que en completo estado de embriaguez, salia de la Cocina económica de San Vicente tuvo la desgracia de caerse a pocos pasos de tan benéfico establecimiento, causándose una herida en la parte superior del ojo izquierdo, de la que manaba bastante sangre.

Carteros velocipedistas.—La Gaceta publica un Real decreto, creando un cuerpo especial de carteros velocipedistas.

Visita al Sultan.—En Octubre próximo irán los diplomáticos europeos á Fez para cumplimentar al Sultan Abd el-Azis.

Por hallarse reclamados por la Autoridad judicial, fueron ayer detenidos cuatro individuos, cuyo servicio llevó a cabo la guardia municipal. Tambien ingresó en la Casa de Socorro un individuo con algunas lesiones en el pecho, que le fueron causadas por otro ciudadano con quien riñó en la calle Pozuelo. El autor del hecho durmió en la casilla.

Horrorosa navegacion.—En Barcelona ha fondeado la corbeta francesa Saint Emarte, procedente de puerto de Mozambique, despues de 139 dias de horrible navegacion, en la cual los tripulantes han sufrido grandes penalidades y mucha hambre. En la travesia murieron de ésta dos tripulantes.

Trabajadores ocupados en las obras Municipales: Sol y Cazon 3 Raboatun 6 Total 9

Anuncios de interes.

Academia de Derecho Queda abierta en la Secretaria de esta Academia, hasta el dia 9 del próximo Octubre, la matricula de las asignaturas correspondientes al periodo de las Licenciaturas de las Facultades de Derecho y Filosofia y Letras, para el curso de 1894-95. Jerez 15 de Setiembre de 1894.—El Secretario, A. Piñero.

EDICTO.

Don Bartolomé Chacon, R. caudador de las contribuciones directas de esta zona, Hago saber: que la cobranza de las cuotas por contribucion industrial correspondientes al primer trimestre del actual año económico se verificará du ante los dias del 14 al 18 del corriente, ambos inclusive, en la calle de la Princesa núm. 5 de esta localidad, desde las ocho de la mañana a las dos de la tarde, do de deberán acudir los contribuyentes a realizar sus desembolsos para evitar los procedimientos de apremio en otro c.so. Jerez 14 de Setiembre 1894.—El Recaudador, Bartolomé Chacon.

Se arrienda una haza de tierra de 32 aranzadas, llamada «La Hospitalera chica» en el pago de Torrox ó La Fuente, de este término.—Para su ajuste, darán razon Callejon de Paul, 2.

En la calle del Circo número 7, se venden palos superiores de pino de la tierra, de tres varas de largo, y de buen grueso, propios para cercas de alambres, á peseta cada uno.

COKE Y CARBONCILLA

a 2 pesetas los 50 kilos LLEVADO A DOMICILIO Por toneladas á 30 ptas. en la Estacion sobre vagon. Aviso: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.) Y PEDRO ALONSO 8.

BODEGA

Se arrienda una de 40 botas de asiento, calle Luis Perez núm. 28.—Larga, 30, dan razon.

Cal á ocho reales y medio la carga, puesta al pie de las obras.—Se reciben los avisos en la calle Medina, almacén de hierros.

Aviso de interes.

En la antigua casa de D. Simon Latorre, situada en la plaza del Arenal, núm. 2, se está construyendo un magnifico y elegante establecimiento para toda clase de tejidos.—Su nuevo dueño D. Rafael Roldán Carrillo, que no escatima nada que tienda al buen crédito de su casa, saldrá en breve para las principales fábricas y almacenes conocidos, con el fin de comprar y poder presentar al público que tenga gusto en favorecerlo, un buen surtido general, en novedades y artículos corrientes á precios incompatibles.

John Macqueen, de Glasgow, ha llegado á esta region con el propósito de comprar botas envidadas al contado.—La correspondencia dirigirla á John Macqueen, Hotel Vista Alegre, Puerto de Santa Maria.

Se vende, ó se arrienda, para la presente vendimia, una partida de botas bien envidadas, como asimismo varias tinajas.—Darán razon, Empedrada núm. 2.

Se desea arrendar una bodega de cabida de unas 400 botas para establecer la industria de extraccion de vinos, escritorios y demas dependencias. Será preferida si está situada en calle por donde pase la via urbana.—Darán razon en esta imprenta.

EL MATA-CALENTURAS

FEBRICIDA GONZALEZ ALSALOL, preparacion en discos amiláceos, es el único remedio infalible contra las calenturas. Basta una caja para curarlas por antiguos y rebeldes que sean, sin que vuelvan á reproducirse. En caso contrario se devuelve el importe. Cura las fiebres infecciosas: Gaja, 3 pesetas.—Depósito central, Farmacia de la Alameda, cerca del Puente de Tetuan, Malaga. Depósito en esta localidad, calle Larga, núm. 17, Drogueria de Sucesor de Vargas.

LOS NIÑOS ENGRUESAN EMULSION SCOTT

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y Sosa. LA TÍSID, LA ESCROFULA. LA DEBILIDAD PULMONAR, LA TOS Y CATARROS, LA ANEMIA, EL RAQUITISMO, Y LAS ENFERMEDADES EXTENUANTES. TES NO ATACAN Á LOS QUE TOMAN LA EMULSION DE SCOTT. Mas fácil de tomar y mas efectiva que el simple aceite. CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsion de Scott llevan adherida á la cubierta la etiqueta que representa á un hombre con un bazarillo á cuestas. Prepárese por SCOTT & BOWNE, Nueva York. Puede comprarse en todas las farmacias y droguerías. Parches Porcosos "Excelsior" para reuma y dolores.

ATRAER —Atraerás el corazon si haces lo que te propongo; lávate con el jabon de los PRINCPES DEL CONGO. Jabonería Victor Vaissier.—Plaza de la Opera, 4, Paris.

UVAS DE REGALO.

Especiales por su calidad y tamaño se preparan en barricas y en condiciones tales que resistan la exportacion á puertos lejanos, por medio de un especial y bien acondicionado embalaje, que las preserva el suficiente tiempo para llegar en perfecto estado. Se sirven tambien pedidos por arroba, de uvas destinadas á cueлга. Se reciben los encargos en la primera viña situada á la conclusion de la calle Santo Domingo en esta ciudad, ó pueden dirigirse por carta á M. Gamboa Ramirez, sol 23, Jerez de la Frontera.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD Para inteligencia de las personas á quienes pueda interesar, se hace presente que el anuncio inserto en la «Gaceta de Madrid», correspondiente al dia 21 de Agosto último, relativo á la subasta para la adquisicion de aduquines con destino á las calles de esta ciudad, ha sido anulado y rectificado por la Superioridad, por nuevo anuncio publicado en la «Gaceta» correspondiente al dia 26 del expresado mes; debiendo entenderse en su consecuencia, que la subasta anunciada para el 28 del mes actual, es la de las obras de aduquinato y no la de adquisicion de este material. El tipo y modelo de proposicion para la subasta de dichas obras, serán los mismos que se expresan en el anuncio de la «Gaceta de Madrid», correspondiente al expresado dia 26 de Agosto último, siendo las condiciones las contenidas en el pliego publicado en la «Gaceta» del 21 de dicho mes. Jerez de la Frontera 15 de Septiembre 1894.—Luis de Bertermati.

EDICTO. D. Benite A. Aguado, Agente Ejecutivo de esta localidad, por débitos á la Hacienda. Hago saber: Que por providencia de fecha quince del actual, dictada por esta Agencia en el expediente de apremio que instruye contra D. José Luis Arrans, por débito de la contribucion de carruajes de lujo, del 1.º, 2.º, 3.º y 4.º trimestre de 1893-94, ha sido decretada la venta en pública subasta de los bienes embargados al mismo que se detallan á continuacion: Débito por cuotas, recargos y costas, pesetas, 400, 48, 100.—Total, 548.

Veinte cerdos, apreciados cada uno en noventa y cinco pesetas. 1.900 La subasta tendrá lugar en el local de la Agencia ejecutiva, Almenillas n.º 2, el dia 19 del mes actual, á las doce de la mañana, admitiéndose durante la primera hora despues de abierto el remate, las posturas que cubran los dos tercios de la tasacion, y si trascurrido este tiempo no se hubiere presentado ninguna, se admitirá la que cubra el importe del débito, recargos y gastos del procedimiento. Lo que se anuncia al público, convocando licitadores en cumplimiento á lo dispuesto en el párrafo 7.º artículo 21 de la Instruccion de 12 de Mayo de 1888. Jerez de la Frontera 15 de Setiembre de 1894.—El Agente Ejecutivo Benito A. Aguado. Nota.—Los cerdos embargados se encuentran de manifiesto en las zahurrias que existen en el «Egipcio» de las afueras de esta localidad y en poder del Depositario D. Miguel Garcia Cotrino.

EFFECTOS QUE SE SUBASTAN.

Edicto. En virtud de providencia del Sr. Juez Municipal del Distrito de San Miguel, dictada ante mí en esta fecha, se anuncia la venta en pública subasta de lo siguiente: Cuatro sillones franceses, seis sillas con asiento de enea, una cómoda de caoba con cuatro cajones y gabinete, un reloj despertador, una mesa tocador de pino con palangan, seis cuadros marco de pino, una mesa estufa tambien de pino y una mesita de pino para costura. Todos cuyos bienes han sido justipreciados en la suma de sesenta y cuatro pesetas, y para su remate se ha señalado el dia veinte y seis del corriente y hora de la una de su tarde en la Sala Audiencia de este Juzgado, calle de las Armas y se hace presente que no se admitirán posturas que no cubran las dos

terceras partes del avalúo y que los que quieran tomar parte en la licitacion á más de consignar el 10 por 100 de la suma que sirve de tipo, exhibirán su cédula personal y que dichos bienes se encuentran depositados en la calle de D.ª Blanca número veinte y uno. Jerez de la Frontera á diez de Setiembre de mil ochocientos noventa y cuatro.—El Secretario, José Ruiz Berdejo.

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

DOMINGO 16. de la mañana. 12 de la mañana. 1 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. 4 de la idem.

LUNES 17. 5 45 de la mañana. 11 30 de la mañana. 12 30 de la tarde. 2 de la tarde. 3 30 de la idem. 4 30 de la idem.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de cosarios, 55 id.—Abono de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 cénts de peseta.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 13 Y 14 Matrimonios.

Kinguno. Nacimientos. José Gutierrez y Gutierrez Defunciones. D. Alfonso Garcia. Doña Josefa Ferran y Moreno. Doña Catalina Martinez Jimenez. Doña Josefa Gutierrez Carmona. Doña Josefa Polo Naledo. D. Félix de la Rosa. Cala. D. Manuel Alvarez Nuñez.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 13 Y 14. Matrimonios.

Ninguno. Nacimientos. Antonia Alvarez Mendez. Angel Corrales Roca. Angel Acebalio Rubio. Francisco Mira Alvarez. Defunciones.

D. José Maria Máximo y Ruiz. D. Manuel Nieves Bermejo. D.ª Dolores Gomez Pampillon. D. Pedro Rodriguez Palmero. Doña Rosario Fernandez Fernandez. Doña Rosa Alvarez Gutierrez. D. José Garcia Castillo. Doña Dolores Pizones Ramirez.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. Descalzas. MANANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora y Santos Cornelio y Cipriano mrs. MANANA.—La Impresion de las Llagas de San Francisco, San Pedro Arbués mr. Las RR. Franciscas Descalzas, para celebrar la gloriosa impresion de las Llagas del Serafico Padre San Francisco, celebrarán un devoto quinario en los dias 16, 17, 18, 19 y 20, dando principio á las seis de la tarde. El Santo jubileo circulará en los tres primeros dias. El dia 17 habrá misa cantada á las ocho y media.

TELEGRAMAS

Madrid 15, 9 mañana. En Viena y á presencia del Emperador de Austria se ha inaugurado en la Catedral el monumento conmemorativo de la libertad de Viena en 1683. Al acto han asistido todas las personas notables de la capital.

No ha resultado cierta la noticia propalada por algunos periódicos suponiendo que en los jardines del Vaticano habian sido detenidos dos individuos sospechosos.

La epidemia colérica en Lieja sigue recrudesciéndose. Ayer se registraron 15 invasiones nuevas y bastantes defunciones de atacados anteriormente.

Continúa el incendio en los bosques en América, amenazando propagarse á la fábrica de pólvora de la compañía Bessener. Se trabaja activamente para impedirlo y evitar una nueva y terrible catástrofe.

Segun un despacho de Chusan que publica hoy «The Times» toda la Corea se está sublevando contra los japoneses.

La salud del Emperador de Rusia ha experimentado notable mejoría. Se espera que dentro de breves dias estará completamente restablecido.

Madrid 15, 10 mañana. En Tanger circulan nuevas noticias de haber ocurrido varios encuentros de importancia entre algunos tribus del interior. Se habla de bastantes pérdidas por ambas partes. Asegúrase que el Sultan se encuentra muy mejorado de la enfermedad que ha padecido, por más que no se encuentre totalmente restablecido.

Un despacho de Ardenay dice que al terminar hoy las maniobras militares del cuarto y oneno cuerpo de ejército verificadas cerca de Patay, y á las cuales han asistido los oficia-

les extranjeros, el Ministro de la Guerra obsequió á éstos con un lunch, saludándoles cordialmente y dándoles la bienvenida.

Despues el Ministro pronunció un sentido discurso felicitando al ejército que es la mejor garantía de la paz general.

El general Frederiks dió las gracias en nombre de los oficiales extranjeros expresando el interés y la simpatía de éstos por el ejército francés.

El Emperador Guillermo ha pasado hoy la revista naval en Swinemine.

Madrid 15 de Setiembre de 1894, á las 11'45 de la mañana.

La «Gaceta» publica el Reglamento para la ley del «coupage».

Un incendio ha destruido la fábrica de hilados de San Martín de Torroella, en la provincia de Barcelona.

Se ha publicado la Enciclica anual del Santo Rosario, en la cual Su Santidad recomienda la devocion del Rosario para combatir la impiedad.

Se considera segura la creación de la Legacion Argentina en el Vaticano, y como probable la supresion de la misma en el Quirinal, por efecto de las economías proyectadas.

El periódico «La Nueva Prensa» afirma que el Czar de Rusia estará pronto completamente restablecido de su enfermedad, pero añade que los médicos insisten en que el Emperador guarde absoluto reposo por algun tiempo.

Madrid 15, 1 tarde. La Reina Amelia llegó hoy á las siete. La saludaron las autoridades y Moret. Despues de desayunarse partió para Lisboa.

La guardia civil ha detenido en Fuentes del Ebro á unos sujetos sospechosos de anarquismo, á los cuales se les encontró papeles que les comprometen.

Noticias de Casa Blanca dicen que una partida de moros asaltó y robó una expedicion, de la cual formaban parte tres cónsules.

El gobierno de Rusia ha enviado varios cruceros á las aguas de Corea.

Un despacho de Zanzibar dice que las fuerzas que atacaron á Kilvia fueron rechazadas con pérdidas de 37 hombres.

Se ha dominado el terrible incendio de los bosques. Las pérdidas materiales son enormes, teniéndose que lamentar tambien bastantes desgracias personales.

Hasta ahora se sabe que han resultado tres personas carbonizadas y otras diez con heridas de gravedad.

Madrid 15 de Setiembre de 1894, á las 6 de la tarde.

Se verificó con la mayor solemnidad la apertura de tribunales.

El general Borbon ha llegado á Madrid y conferenciará con el Ministro de la Guerra.

Sagasta ha aplazado nuevamente su viaje á San Sebastian.

Los carlistas activan sus trabajos de propaganda en el Norte de España.

Han comenzado con actividad negociaciones comerciales entre el Gobierno y la República del Uruguay. Becerra exige beneficios para nuestros alcoholes, para el tabaco y el café.

Consolidado, 72'40.

CAMBIO.

Londres. 29'55 Paris. 17'25

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. DIA 15 DE SETIEMBRE DE 1894.

Temperaturas. A CUBIERTO. AL AIRE LIBRE.

Table with 6 columns: Al medio dia, Máxima, Mínima, Al medio dia, Máxima, Mínima. Values: 28.2, 29.2, 8.0, 23.4, 29.5, 5.2

A LAS 12 DEL DIA. EN LAS 24 HORAS.

Table with 6 columns: Horas del día, Estado del tiempo, Presión barométrica, Humedad, Viento, Lluvia. Values: 10.8, 3.2, 753.95, 44, 0

